

# КОМУНИСТ

ОБЛАСТНОЙ УРОВЕНЬ ГОРНОГО И РАЙОННОГО ПЛАС, ГОРНОГО И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 113 (5274)  
Цена 15 коп.

ПЯТНИЦА, 24 СЕНТЯБРЯ 1954 ГОДА

95 в год  
издается

## Каждому колхозу — свои семена

Одним из основных источников увеличения урожаев является улучшение и дальнейшее совершенствование культуры семян. Но почему партия и правительство требуют от каждой машинно-тракторной станции, от каждого колхоза с осени заготавливать семена всех артовых культур для полного обеспечения артового хозяйства. Они должны быть подготовленными к севу, т. е. проверены на всхожесть, сортированы и влаждены в специальных лабораториях.

МТС и колхозы района еще не выполнили этих требований партии и правительства. На семнадцати колхозов только «Большевик» полностью заготовил семена. Сельхозартели им. Молотова, им. М. Горького, им. Дзержинского и им. Калинина выполнили план заготовки семян на 70—82 процентов. Особенно плохо заботятся о семенных хозяйствах колхозы им. Карова, им. Буденного, «Красный Профинтерн» и «Звезда Ильича», где засажено от 12 до 23 процентов в план. А в сельхозартеле им. Жданова до сих пор семян нет еще ни грамма.

Также положено с семенными фондами вызывает тревогу, особенно по зоне Дзержинской МТС, где колхозы план заготовки семян выполнили лишь на 30,6 процента.

Резервы для пополнения семенных фондов в колхозе имеются, но их надо уметь использовать. Больше ста гектаров зерновых еще стоит и поле на корню. В сельхозартеле им. Фрунзе не убрана гречиха с площади 46 гектаров. Не закончена уборка хлеба в колхозах им. Мучомова, им. Буденного.

На полях и в скирдах ряда

### Раньше срока на 11 дней

Торфяники четвертого производственного участка Гусевской торфоразработки, соединившись за досрочное окончание сезонного задания, 19 сентября сообщили о том, что они заштатбелами в 11 дней раньше срока на 11 дней.

### План отгрузки картофеля Москве выполнен

Колхозы района 23 сентября выполнили план отгрузки картофеля Москве. Последний вагон в 15 тонн отгрузил колхоз им. Калинина.

Колхоз им. М. Горького полностью распустил по поставкам картофеля и натур-

колхозов десятка скатаны вручную и необоюженные снопы зерновых культур. По зоне Гусевской МТС по проведению обводки зерновых с площади 223 гектара и по десенировке сои — 112 гектаров. Это дополнительные тонны зерна. Пользуясь благоприятной погодой, механизаторы совместно с колхозниками доложи в ближайшие дни провести обводку всех скирд и покончить семенными фондами.

Одним из основных задач в деле подготовки семенных фондов является доведение семян до оптимальных кондиций. Необходимо принять меры к тому, чтобы все семена (фонды) были тщательно сортированы, доведены до нормальной влажности и проверены в семенной лаборатории.

Семенные лаборатории проверяли семена только колхозов «Большевик», ознакомившись по конциям третьего класса. Образцы семян, доставленные на анализ от небольших партий картофеля, оказались некондиционными: омыл сельхозартелю «Обозначивший труд» с большой сорностью, гречиха на колхоза «Звезда Ильича» и им. Суворова — с высокой влажностью. Агрономы остальных колхозов пока что не успели заняться сортировкой и сушкой семян.

Чтобы не повторить положение, создавшегося весной этого года, когда большинство колхозов вынуждено было брать в государственную аренду землю, руководители МТС и колхозов, агрономы обязаны позаботиться о семенных фондах и засаживать их полностью. Для этого и раньше есть все возможности.

Собрав выделенные участки разрабатку подготовки и погрузки семян, 27 девушек оказывают социалистическую помощь, работая на торфяных полях первого производственного участка.

М. Валгия.

опадет за работу МТС, сдвигается госплан по 23 картофеля.

Подготовлено и сложено в стожок госпланов последние 12 тонн колхоз им. Молотова.

В. Ворота.

### 32 шезелона угля сверх-плана

С начала года коллектив шахты № 19-22 треста «Восток-Уголь» (Тулская область) уже добыл дополнительно к заданию 32 шезелона угля. Вступая и

предостережения социалистическое соревнование, горняки обязались к 7 ноября выдать сверх плана еще четыре тысячи тонн.

# Все силы — на завершение уборки овощей и картофеля!

## В колхозе имени Сталина

Труженики сельхозартели им. Сталина с помощью рабочих района «Стекловолокно» и им. Дзержинского прилагают усилия к тому, чтобы в ближайшие дни закончить уборку картофеля и овощей.

Лучше других организованную уборку картофеля ведут члены партийной подпольской бригады. Они еще 21 сентября вырвали свыше картофеля с 15 гектаров.

Колхозники этой бригады Е. Васкакова, А. Герасимова, М. Касаткина ежедневно убирают клубни с площади шести соток, при норме пяти.

Готовясь к зимнему содержанию скота, продолжают заготовку сочных кормов. За последние дни заложено на силос несколько десятков тонн подсолнуха и кукурузы.

В. Викторова.

## Убирают последние гектары

Увеличивают темпы уборки картофеля колхозы им. Калинина. В первой подпольской бригаде работают Ванутино с помощью шведов — рабботиков», стезкозаводов им. Калинина, завершают уборку клубней с последнего тридцатого гектара.

За два дня эту бригаду прибыл картофельный комбайн, который высебодит десятки гектаров картофеля за сутки работы. Только за последние комбайнер Т. Климов убрал картофель с площади трех гектаров.

На выпахивании картофеля для ручной — уборки хорошо

работают пахари Н. Крошин, Д. Винников.

На последних гектарах идет уборка картофеля в деревнях Ивановых, Трофимовых, Арцакиных. 25 сентября здесь уборка, будет закончена.

Выполняя первую заготовительные пункты в свет горючее и госзакупки 85 тонн отборного картофеля.

М. Павлов.

## ПОКАЗАТЕЛИ

социалистического соревнования колхозов Гусевской районной зоны МТС на подьме зби и заделе семян в разных культурах по постановке на 20 сентября 1954 года (в процентах)

Наименование колхозов	Подъем зби	Заделка зби
им. М. Горького	71,0	76,5
им. Мухоморова	68,8	46,4
им. Молотова	68,2	82,3
«Путь к коммунизму»	36,0	40,0
«Большевик»	31,5	100
им. Фрунзе	31,2	65,2
им. Дзержинского	21,5	70,3
им. Калинина	15,2	70,2
«Звезда Ильича»	13,0	22,0
Итого по зоне Гусевской МТС	39,9	57,3
«Красный Проф»	82,8	21,4
им. Ворошилова	81,8	30,9
им. Сталина	56,3	32,8
им. Карова	37,3	12,6
им. Суворова	34,4	44,8
«Освобожден труд»	32,8	41,2
им. Буденного	20,6	14,0
Итого по зоне Лесинской МТС	50,4	30,6

## Закончили уборку овощей и картофеля

Колхозники сельхозартели им. Жданова закончили уборку картофеля и овощей. Только в бригаде успели завершить выполнение плана государственных поставок.

Первыми убрали картофель колхозники первой и третьей бригад. Пример в труде показывали бригадисты т. Рыбин и Блохин, выпахивая картофель. На уборке клубней перепрыгнули установившие нормы А. Коновалов и другие.

С. Никитов.

## ТРУДЯТСЯ СМОУТЕРЖЕРНО

В полеводческих бригадах зерновых Побылки и Потаповских колхозов им. Молотова картофель убран в срок — в 37 гектаров.

Многие сделали на уборке ценной продовольственной культуры учащиеся горняцкой средней школы № 2. Они вырвали 85 гектаров.

На выпахивании картофеля самоотверженно трудились колхозники — пахари т.т. Елизаров, Бордюков, Филиппов.

Колхоз успешно выполняет задание по госпоставкам картофеля. 35 тонн этой культуры пропано государству по закупочным ценам.

М. Петров.

## НА ПОЛЯХ — ШЕФЫ

В прошедший выходной день Гусевской МТС в колхозах «Путь к коммунизму» и «Клубни без вырванных» клубни были вырваны с нескольких десятков гектаров.

Дружно работали коллектив

электродства и отдела главного механика Они первыми закончили задание.

М. Браунштейн.

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

### Грузы сверх плана

Соревнуясь за досрочное выполнение госплана, колхозники паронезияны обязались перевезти сверх плана один миллион триста тысяч тонн периодико-хозяйственных грузов. Это обязательство перевыполнили. С июня тонн груза, сверх плана до перевеса.

Паровозные машинисты Бессуренской железной дороги в раздельных пунктах перевезли 25 тысяч тонн вагонов, перевеса в них семь миллионов тонн груза, сверх нормы. (ТАСС).

### РАСТЕТ ВЬНКС ТЕКАНЕЙ

Более пяти миллионов пшеницы, полтона метров хлопчатобумажных и штапельных тканей вывезли из сверх 8-месячного плана. Эти текстильные предприятия Москвы и Московской области. Резко увеличился производство тканей на

Введенно с начала года 45 тысяч рисунков. В четвертом квартале за запланирован вывезти тканей почти на 18 миллионов метров больше, чем в третьем квартале. (ТАСС).

### Открытие плантации в Сталинграде

В Сталинграде, на улице Мира 19 сентября состоялось торжественное открытие Сталинградского плантации, являющейся фарком туземцев и манской Демократической Республики.

На новой плантации установлена бронзовая скульптура женщины, подвизавшейся

в Сталинграде, над которой растет георгиевский орден. Другой рукой она продолжает плещивать своим.

Около плантации, украинского флага и Советского союза и Германской Демократической Республики, состоялся митинг. (ТАСС).

### Стадены в колхозах

Почти до всех колхозов Туркменистана вывезены тракторы, тракторы, в которых зачислится более 42 тыс. человек и допустит Флакутуркиевский сельхозартели им. Молотова, Велья-Евзисурова

района, закончив строительство колхозов сформированных в селах республик вычислится более 250 стадаком и около 200 спортивных площадок. (ТАСС).

# Развернем социалистическое соревнование за дальнейший подъем животноводства!

## ОБРАЩЕНИЕ

колхозников, работников животноводства и специалистов сельского хозяйства колхозов зоны Казьяновской МТС, Ковровского района, колхозников животноводства и специалистов сельского хозяйства Владимирской области

ко всем колхозникам, работникам животноводства, механизаторам и специалистам сельского хозяйства Владимирской области

Дорогие товарищи! Сентябрьский Пленум Центрального Комитета КПСС поставил перед работниками сельского хозяйства в качестве неотложной задачи создание в нашей стране в ближайшие 2—3 года обширной сети пунктов для посеяния и скармливания легкой промышленности. Пленум указал, что для того, чтобы подпитать удовлетворить потребности населения в молоке и молочных продуктах, необходимо иметь на каждом 100 гектаров всех пахотных земель, аутов и пастбищ не менее 10 коров при среднем удое 2500—3000 килограммов молока в год на корову.

Приняв год с момента опубликования этого исторического решения. Наши подшефные первые итоги работ в животноводстве. Колхозы зоны Казьяновской МТС за истекшее время у 3-х личных поголовье коров, повесили на каждый гектар фуражного корову.

Колхозы имени Сталина и «Дружбы» уже сейчас имеют по 9—10 коров на 100 гектаров обрабатываемой земли. Колхоз «Искра Денизна» имеет на площади 15 коров на 100 гектаров пахотных земель, аутов и пастбищ получила на 1 сентября 1954 года на каждом 100 гектаров по 185 центнерам молока.

Знающая дочка Коврова С. И. из колхоза имени Сталина за истекшие 11 месяцев с 1 октября 1953 года надоила по 2820 килограммов молока на каждую фуражную корову, дочка Аппина Н. Г. из аутов ее колхоза — по 2025 килограммов.

Коммунистическая партия и Советское правительство учат нас не упускать вна до сих пор. То, что сделано нами по росту маточного по-

головья и повышению его продуктивности. Этого удалось и начался в осуществлении задач, поставленных перед сельскими хозяйствами сентябрьским Пленумом ЦК КПСС.

Мы ясно сознаем, что в нашей работе до развития животноводства имеется много еще серьезных недостатков. В ряде колхозов поголовье крупного рогатого скота и особенно коров растет медленно, крайне низка продуктивность общественного животноводства.

В сельскохозяйственных артелях нашей зоны имеются только 1445 коров, для по 7,5 коров на каждые 100 гектаров пахотных земель, аутов и пастбищ, а в колхозах «Новый поход», «Активист», имени Сталина, имени Орджоникидзе и «Авангард» — имени Сталина, имени Фрунзе по 6—6 коров. Наряду с тем 5—6 коров. Однако же до 11 месяцев в среднем по зоне 1156 кг. из коров и получено на 100 гектаров обрабатываемых земель всего лишь по 30 центнерам молока.

В соответствии с наличием обрабатываемых земель угодий мы должны иметь 1555 коров, для на 410 коров больше имеющегося маточного поголовья на 1 сентября 1954 года.

Подсчитав свои возможности, мы пришли к убеждению, что задача, поставленная Коммунистической партией и Советским правительством — иметь в ближайшие два года 10 коров на 100 гектаров обрабатываемых земель угодий, колхозами зоны Казьяновской МТС вполне выполнима. Имеется 1445 коров, в колхозах имеются 242 голыса нетелят и 825 голыса телок. При сохранении этого поголовья до 1 октября 1956 года колхозы будут иметь в этом возрасте 2410 коров, для на 100 гектаров обрабатываемой земли в

среднем по 13 коров. Неполностью поголовья в телках и колхозах «Новый поход» и «Авангард» в количестве 76 голыса будет приобретено в текущем году за счет обмена бычков и покупки телок в колхозах, имеющих уже теперь на 100 гектаров обрабатываемых угодий более 10 коров.

Сейчас наступает ответственный период в животноводстве — зимнее содержание скота. От того, как мы организуем подготовку и проведение зимовки скота, будет зависеть успех дальнейшего подъема общественного животноводства в колхозах.

Обсудив на общих колхозных собраниях задачи по дальнейшему развитию общественного животноводства зоны нашей МТС, мы единодушно решили еще шире развернуть социалистическое соревнование за претворение в жизнь исторических решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС и берем на себя следующие обязательства:

Организовать провести предстоящую зимовку общественного скота, полностью сохранить все имеющиеся поголовья, а также возмозможности, в течение 1955 года не допустить после 1 октября текущего года из одного случая сброски коров в телок, пригодных для дальнейшего воспроизводства, и в этой основе победить в каждом колхозе наличие маточного поголовья 10 коров, а в колхозах имени Сталина, «Искра Денизна» — 12 коров, а в колхозах имени Сталина, «Искра Денизна» — не менее 15 коров на 100 гектаров пахотных земель, аутов и пастбищ.

Организовать в каждом колхозе интенсивный отбор свинок и в ближайшие 2—3 месяца добиться снятия с откорма не менее 700 голыса свинок с тем, чтобы государ-

ственный завод мясокостного запяток в основном был обеспечен за счет свинок.

Получить в среднем по зоне МТС за стойловый период не менее 700 килограммов молока на корову, а по колхозам имени Сталина, «Искра Денизна» — 900 килограммов.

В целях повышения молочной продуктивности коров в зимний период и материальной заинтересованности в этом деле работников животноводства, ввести на всех колхозно-товарных фермах сдельно-прогрессивную оплату труда доярков в зависимости от удоя молока.

Полностью обеспечить в зимовку 1954—55 гг. общественное поголовье скота группыми и смесями коров. В течение сентября и октября текущего года приложить максимум инициативную заготовку грубых кормов и закладку силоса за счет пожниных остатков, вторых укосов сенокосов и естественных трав, карбамфальной ботвы и отходов овоощеводства с тем, чтобы заготовить на каждую условную голову взрослого скота не менее 24 центнера грубых кормов и 5—6 тонн силоса на корову.

На протяжении всей зимы бережливо и рационально расходовать корма, организовать во всех колхозах подготовку коров к скармливанию: резку и вытравливание из желудка грубых кормов, измельчение и варку кармупеллоз. Содержать в чистоте и животноводческие помещения скота: ежедневно проводить чистку скота и вывозку навоза со скотных дворов, проводить прогулку животных и организовать базовое содержание овец.

Решительно усилить темпы ремонта существующих животноводческих помещений и закончить эти работы до поста-

новки скота на стойловое содержание. Ввести в эксплуатацию с 1 ноября 1954 года находящиеся в стадии строительства два скотных двора на 302 скотоместа, четыре свинарника на 436 мест, одну конюшню на 60 мест и один птичник на 500 голыса.

Настоятельно повысить свой зоотехнический знания; освоить учебной на 3-годичных агрозоотехнических курсах всех работников колхозного животноводства, шире внедрять в колхозное производство достижения науки и передового опыта; учиться работать по заданию коров у доярок С. И. Коревой из колхоза имени Сталина нашего района, И. И. Асеевой в колхозе имени Нахичевана в В. И. Болтухиной из колхоза имени Сталина, Владимирской области, а также учиться по опыту колхоза имени Сталина колхоза «Большая земля», Гусь-Хрустального района, и имени Маланкова, Фоминского района.

Мы призываем колхозников, работников животноводства, механизаторов и специалистов сельского хозяйства Владимирской области развернуть борьбу за своевременную подготовку и организацию претворение зимовки скота, получение в стойловый период надуоя молока не менее 700 килограммов на корову, за полное сохранение всех маточных свинок и особенно маточного поголовья крупного рогатого скота, с тем, чтобы на 1 октября 1956 года каждый колхоз области имел не менее 10 коров на 100 гектаров пахотных земель, аутов и пастбищ. Это является большим вкладом в общенародную борьбу за создание обширя продуктивн животноводства в нашей стране.

(Обращение опубликовано в приложении к общему колхозному собранию колхозов зоны Казьяновской МТС)

## В ОБКОМЕ КПСС

Об обращении колхозников, работников животноводства и специалистов сельского хозяйства колхозов зоны Казьяновской МТС, Ковровского района

Бюро обкома КПСС рассмотрело и одобрило обращение колхозников, работников животноводства и специалистов сельского хозяйства колхозов зоны Казьяновской МТС, обратившихся ко всем колхозникам, работникам животноводства, механизаторам и специалистам сельского хозяйства Владимирской области с призывом развернуть борьбу за своевременную подготовку и организацию проведения зимовки скота, за получение в стойловый период надуоя

молока не менее 700 килограммов на корову, за полное сохранение всех маточных свинок, особенно маточного поголовья крупного рогатого скота, с тем, чтобы к 1 октября 1956 года каждый колхоз области имел не менее 10 коров на 100 гектаров пахотных земель, аутов и пастбищ.

Бюро обкома КПСС одобряет райкомом КПСС, Александровской и Бологуского районов МТС, сельхозинтеркомом первичным партийным организациям объединить на партий-

ных собраниях в общерайонных колхозных собраниях колхозников, работников животноводства и специалистов сельского хозяйства колхозов зоны Казьяновской МТС, Ковровского района, поддержать этот важный призыв и еще шире развернуть социалистическое соревнование среди колхозников и механизаторов за дальнейший подъем общественного животноводства, за безукорночное выполнение сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

В крутальном, тиражном цехе г. Чугунов, Вережков, Е. Шелотов, Шеханов, Челышев и Бужкин.

М. Сергеев.

## Семинар секретарей цеховых парторганизаций

При парткоме стокгольмской области Дрезского состоялся семинар секретарей цеховых партийных организаций.

С докладом «Как осуществлять контроль над хозяйственной деятельностью» выступил секретарь партийной организации цеха ковершера шпифки

## Обязательство торфотранспортников

В цехах, отделах и на производственных участках Гусевского торфобрикетного завода обязательство: первоначально голыса отгружки потребителя торфа и вывезти дополнительно сверх задания

и подкормки склада Т. Савельев.

Секретарь цехового объединения опытной работы секретаря транспортного отдела Т. Дыков и заводоуправления Т. Вранского.

В работе семинара приняла участие секретарь горкома партии Т. Ковалева.

## Лекция на антирегрессивные темы

На заводе «Стекловодострой» организованы лекции на антирегрессивные темы, которые читают лучшие пропагандисты и агитаторы.

В крутальном, тиражном цехе г. Чугунов, Вережков, Е. Шелотов, Шеханов, Челышев и Бужкин.

В крутальном, тиражном цехе г. Чугунов, Вережков, Е. Шелотов, Шеханов, Челышев и Бужкин.

## Шире предктайльское соревнование

## У ткачей и прядильщиков

Все шире развертывается социалистическое соревнование за достоящую встречу 37-й годовщины Великого Октября среди текстильщиков фабрики «Красный Профинтерн».

Виднейших успехов в труде добивается коллектив второго ткацкого цеха, где начальником В. И. Щедрунов. Ткачи этого цеха в августе стали ткачей первым сортом 99,73 процента при плане 100,5, сэкономили 61 килограмм пряжи, из которых можно выработать 6 тысяч метров ткани.

Решением фабричного комитета коллектив цеха присвоено звание «Лучший цех» и вручено переходящее Красное знамя предприятия.

Встав на предктайльскую трудовую вахту, коллектив цеха обязался выработать ежедневно 86 тысяч метров ткани, производительность труда за сравнения с августом повысить на 6 процентов, выработку тканей первых сортов довести до 99,75 процента, производительность оборудованной поднять на 4 процента.

Соревнование за достоящую встречу октября развертывается и у прядильщиков. Здесь первыми на трудовую вахту встали смены, где мастерами Г. Язвкова, Волтова и Трифонова. Принятое обязательство выполняется на высоком уровне производительности труда и оборудованности, на дальнейший выпуск продукции отложено Комсомольско-молодежная бригада А. Велюжского. Первыми рванули выработать ткань без брака. Достойны выпуск продукции первыми сортом до 99,9 процента оказались бригады В. Стасюк и Широкова.

По номинациям обязательством работает комсомольско-молодежная бригада прядильщиц т. Чепаровой, которая борется за выполнение сентябрьской программы на 180 процентов, вышедшая на соревнование бригады т. Богатырева.

В предктайльское соревнование включаются все цехи и помывочные коллективы и участки.

В. Александров.



Урожайный ирригационный завод № 1 — одно из передовых предприятий города. Здесь внедрен дувановский метод обработки шерсти. Коллектив завода решил выработать в год два сверх задания и сэкономить 10 тысяч швейных машин. На первом этапе — сессии В. Быков выискивает путь в ротационно-револьверном аппарате. Фото И. Писельова. Прессканине ТАСС

## ОБРАЩЕНИЕ

колхозников бригады № 4 колхоза им. Мичурина, ко всем колхозникам Гусь-Хрустального района

Коммунистическая партия Советского Союза и Советское правительство проявляют неустанную заботу о повышении материального уровня трудящихся нашей Родины. Выполнив решение XIX съезда КПСС, сентябрьской Пленума ЦК КПСС и последующих постановлений ЦК КПСС и Совета Министров Советского Союза ССР, направленные на крутой подъем материального благосостояния советского народа, мы, колхозники полноводческой бригады № 4, колхоза им. Мичурина, решили продать государству по закупочным ценам по 150 килограммов картофеля каждый хозяйством.

У нас обязательство мы выполнили и продали государству указанное количество картофеля.

Принимая всех колхозников, рабочих и слугах Гусь-Хрустального района, имеющих в личном пользовании приусадебные участки, просим вас следовать нашему примеру и принять участие в продаже картофеля государству.

(Принято на общем собрании колхозников полноводческой бригады № 4 колхоза им. Мичурина).

## В районе Мичуринском ишлокомое райовете

## Об обращении колхозников полноводческой бригады № 4 колхоза им. Мичурина

Обусловив обращение колхозников полноводческой бригады № 4 колхоза им. Мичурина, ко всем колхозникам Гусь-Хрустального района, ишлокомое райовете и бюро райкома КПСС одобрили инициативу об обращении о продаже государству по закупочным ценам каждого хозяйства, имеющим в личном пользовании приусадебный участок.

Предложено секретариатом организации партийных организа-

ций, председатели районских сельских Советов и колхозов обобщить обращение колхозников полноводческой бригады № 4 колхоза им. Мичурина на колхозниках в рабочих собраниях и на их примере принять конкретные обязательства о продаже картофеля государству по закупочным ценам всеми колхозниками, рабочими и служащими с личных участков и до 27 сентября обеспечить выполнение выданных обязательств.

## О итогах соревнования колхозов и тракторных бригад на уборке картофеля и подъеме заби

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов на уборке картофеля и тракторных бригад на подъеме заби с 15 по 20 сентября с.г. ишлокомое райовете и бюро райкома КПСС установили, что лучших результатов добился колхоз им. Ворошилова (председатель т. Карпов, секретарь парторганизации т. Рыбакон), убравший 83,6

процента картофеля, на подъеме заби — Наручский тракторный бригады г. Аксенова, Ясноликовской МТС, выполнявшая план на 88 процентов при хорошем качестве работ.

Победителям в соревновании за четвертую пятидневку сентября присуждены Красные знамена илокомое райовете и райкома КПСС.

## ТРУДОВОЙ ПОКАЗАТЕЛЬ

На заводе стежлянного волокна развернулось социалистическое соревнование в честь 37-й годовщины Великого Октября.

Подводя итоги прошедшего месяца смены, комплекты и бригады приняли новые повышенные обязательства. Многие рабочие рванули ahead. Коллектив цеха мастера Охоткина почти полностью выполнил задание комбината им. Николаевича т. Бабушкина. Умельская бригада выиграла соревнование по повышению производительности оборудования и увеличению качества выпускаемой продукции, они добиваются досрочного выполнения плана 1954 года.

Большая радость у ткачей.

За достоящие хороших показателей в августе им вручено переходящее заводское Красное знамя основных цехов. Воздухонетные этой награды, труженики ткацкого цеха в сентябре тентов работы и в январе. План первой полноводческой бригады не только выполнен на 108,5 процента. Сверх плана дано 7315 метров дорожной ткани. Перевод в цехе идет вторая смена, где начальником П. А. Поушкин. Давидычновое задание сентябрьское перевыполнено на 15,5 процент, выдано сверхплановую ткань на 59136 рублей.

Весь коллектив цеха работает на передовых. Ткачиха М. Д. Осипова за месяц в среднем вышивает по истории

и более норм, ленточника-комсомола Г. Белкова 29 месяцев подряд числится в заводской Книге почта как лучший производительности. Его ежедневные показатели — 170—180 процентов.

Во всех сменах крутильного цеха прошли собрания, на которых рабочие взяли повышенные обязательства. За первые две декады сентября хорошо поработали смены, где начальниками т. С. Ворин, А. Лещинина, Л. Чугунова. Крутильщики нарабатывали сверх плана 1470 килограммов пряжи.

Достойные показатели и у операторов. За 20 дней они дали сверх плана одну тонну 411 килограммов стежлянного волокна.

С. Мерзляков.

## Беседы на естественно-научные темы

## Происхождение культурных растений

Появление культурных растений — неразрывно связано с историей материальной культуры человечества. Важнейшим этапом в развитии растений нашей культуры является доместикация. Первые брады, сделанные человеком падают для мотыгой, подбор семян наиболее урожайных растений создавал благоприятные условия для выведения данных растений в сторону его окультуривания. Так на заре истории человечества были заложены основы для преобразования диких растений в культуры.

Наши культурные растения в своих современных формах являются продуктами изменения, совершающихся на протяжении многих поколений под контролем человека, при посредстве человеческого труда. История культурных растений насчитывает тысячелетия. Например, в Египте растениеводство занималось за 4 тысячи лет до нашей эры, а зерна хлебных злаков найдены в рас-

в очень малом числе клубней и семян. В настоящее же время существуют сотни сортов этих растений. Множество новых сортов картофеля возникло в нашей стране благодаря широкой практикованности с XVIII века разномножился картофель семенами. Сельцы картофеля, как правило, являются разномножественными. Сложное развитие культурного населения картофеля произошло на нашей Родине. Он был сперва декоративным, потом гризловым огородам и, наконец, стал важным продуктом массового потребления.

Наиболее древними очагами сельскохозяйственного производства считаются Египет, Греция и Средняя Азия, Китай, Южная и Средняя Америка. Здесь земледельцы впервые начали культивировать различные сельскохозяйственные растения. Для этого они использовали пагодородные долины больших рек и их притоки, обширные горные котловины.

Другим ярким примером роста скажут картофель в подсолнечник. Они попали в Россию несколько стол лет назад

му, индийский чай (ассамский), баклажан и т. д.

Одним из важнейших очагов одомашнивания культурных растений является советская Средняя Азия. Здесь впервые человек, диким, индийским, японским, турецким, греческим орех, финикийским, яблони, некоторые яблоки, виноград и другие. Многие растения, плоды, вина, домотканый саван, некоторые сорта яблок и груш, черешни, аблы, гранат, винные сорта винограда зародились на Кавказе.

В европейской части СССР наиболее много сортов яблони, шиповника, ячменя, проса, гречихи, гороха, чечевицы, сахарной свеклы, картофеля, подсолнечника, льна-долгунца, красной клеверы, абры, груши, сливы, вишни, черной и красной смородины.

Южная и Средняя Америка является родиной картофеля, фасоли, кукурузы, томата, длинноколосистого хлопчатника, тыста, т. е. многих других культур. Африка — родина с.с.с., арбуза, кашеицины и т. д.

(Окончание на 4-й стр.)

## Письма в редакцию

### Что показал анализ киселя

Дого и безобразия городского санитарного надзора, возглавляемого врачом тов. Архангельской, следить за качеством продуктов питания, реализуемых в магазинах и магазинах. В киселе много плохого его осуществляется такой контроль.

Посетители столовой № 1 стезеводами им. Дзержинского предписали протестовать на недобросовестность киселя. В киселе оказался лежал. Такой продукцией столовые и магазины снабжает райинспектор, руководит которым тов. Григорьев.

Работники столовой направили на анализ порцию киселя в санитарно-эпидемиологическую станцию. Скоро от нее поступил ответ. На небольшом клочке листа из школьной тетради со страниц санитарно-эпидемиологической станции без даты, подписи лаборанта И. Шпирова, поперек, трудно поддающимся

стичному написанию: «Внешний вид: цвет красный, равномерный, консистенция киселеватая, суспензия. Вкус в ротовой полости: опухающий хруст кисельных зубок. Анализ киселя из смеси организационных свойств как употреблению не пригоден».

Дого вертели в руках эту безобразную таблицу. Никаких им не могли показать, что о простом понятии, как несок в киселе, можно наговорить столько злобных слов.

Но беда еще не в этом. Дело в том, что работникам санитарно-эпидемиологической станции, обнаружив недобросовестность выработавшего райинспектором киселя, не удалось привнести работу инспектора и дезинфицировать брак.

Кисель с несомнено продолжает продвигаться в магазинах и готовится в столовых.

### В бригаде труд организован плохо

Большую помощь по уборке картофеля оказывают сельхозартель им. Калинина учащиеся восьмых и девятых классов Аннинской средней школы, работа в бригадах деревень Жары и Поповичи.

Школьники под руководством учителей и директоров тов. Званки старались, чтобы до 25 сентября закончили уборку картофеля. Д. Веселова, С. Белова, З. Жерехов и многие другие выполняют установленные дневные нормы, выкапывая ежедневно по 3,5 сотки. С 4 августа в бригаду выбрана с планом более 10

генгатор. Одноименный суборкой ушедшие провозит сортировку и погрузку картофеля в автомашины для отправки на заводские пункты.

Но saputo отметить хаотичную организацию труда на уборке картофеля. На выкапывании картофеля в бригаде деревни Жары работают только два доярки. Приходятся долго ждать второй бригады после того, как закончатся первую. Руководители колхоза не проявляют заботы об учащихся. Если бы не было эти недостатки, то мы сделали бы гораздо больше. Е. Емельяненко.

### Приобрели духовые инструменты

Заказской комитет стеклозавода им. Дзержинского приобрел для духового оркестра

новый комплект музыкальных инструментов.

### Пронсхождение культурных растений

(Омичане)

В конце XV века европейцы открыли Америку, так называемый Новый Свет. Она была несравненно беднее наших земель культурных растений. Многие американские культуры не открыли не знали диких злаков, кроме кукурузы, но и пшеница и множество других ценных культурных растений, свойственных Старому Свету. Учеными было установлено, что не существует ни одного культурного растения, которое до открытия Америки было бы общим и для Старого и для Нового Света.

За четыре с лишним столетия, прошедших со дня открытия Нового Света, сильно изменилась карта возделываемых растений Зеленого шара. Переселение людей в связи с открытием Америки повлекло за собой переселение растений. Первоначальная география культурных растений разительно изменилась. Большинство культурных растений, выходящих из Америки, в настоящее время занимают наибольшие площади

в Советском Союзе. Мировым производителем арниского (американского происхождения) кофе является ныне Бразилия. Американские по происхождению какао, папоротник, пшеница, пшеница и пшеница в Африке. Амазонская каучуконосная льяна теперь почти не возделывается на своей родине в Бразилии, заняв огромные площади в Юго-Востоке Азии и на островах Индонезийского океана. Примером подобного перемещения культурных растений из одного полушария в другое можно было бы привести много. Такие государства, как США, Канада, Аргентина и некоторые другие, построили свое хозяйство полностью или почти полностью на выращивании культурных растений. Например, Америка вывезла к себе из других стран пшеницу, ячмень, овес, рис, лен, люцерну, клевер, сорго, сахарный тростник и сахарную свеклу, горох, фасоль, лук, морковь, картофель и другие растения. Встретив такую огромную роль США и Канаде сыграв эту

### Провокации гоминдановцев продолжаютс

20 сентября 37 чанкайских стрелков стреляли в сторону Туншаньшаня, подполковника Луао и настрел Чжануни. Во время этих налетов они обстрелили 23 бомбы и подвергли эти районы обстрелу. Было ранено 4 человека и уничтожено одно рыболовное судно. Одно судно было повреждено.

В тот же день артиллерия гоминдановцев обстреливала острова Тален и Чжануни, выпустила 149 снарядов. Во время обстрела было ранено несколько местных жителей. Береговая артиллерия Народно-освободительной армии вела сильный ответный огонь. (ТАСС).

### АРЕСТЫ В БРАЗИЛИИ

Бразильская полиция арестовала около 300 рабочих трамвайных парков во время митинга, созванного для решения вопроса об объявлении забастовки в поддержку требования о повышении заработной платы. (ТАСС).

### Трудящиеся Западной Германии борются за свои права

Многие западногерманские профсоюзы в последние время выступают с протестами против антинародной политики боннского правительства, ведущей к ухудшению экономического положения трудящихся.

На состоявшемся недавно митинге профсоюз металлистов была выработана программа дальнейшей борьбы за повышение заработной платы и улучшение условий труда. Делегаты съезда единодушно приняли обра-

### Введение осадного

Чувашское правительство опубликовало декрет о введении осадного положения в стране на 6 месяцев. Осадное

положение в Чехии

положение введено в связи с напряженным положением, вызванным недавней забастовкой на медных рудниках. (ТАСС).

Многие эффедромасличные, декоративные, кормовые.

Многие культурные растения не способны к одичанию. Предоставление самим себе, они неизбежно погибают. К ним относятся кукуруза, пшеница, рисовый, пшеница, отруби, сахарная свекла, лен и т. д. Другие, наоборот, сравнительно легко выживают или превращаются в дикие формы, как, например, томат на яго, конопля, роза, вишня и т. д. Показательно, в этом отношении, является некоторая закономерность. Наиболее древние культурные растения, особенно одомашнившие и дикие, не дикие. И наоборот, и многие гибридные культурные растения. Растения, вышедшие в культуру из сорняков, легко возвращаются к прежнему состоянию.

Некоторые культурные растения приобщаются путем естественного и искусственного скрещивания между разными видами. Так, домашняя свинья произошла от скрещивания тура с дикой свиньей.

Советский Союз, как ни одна страна в мире, является обладателем мировой живой



В Западной Германии акция забастовки баварских металлистов, продолжающаяся более трех недель. Своей мужественной борьбой рабочие заставили предпринимателей пойти уступки. Революционная борьба солидарности, проявленная трудящимися, оказавшимися товарищескую помощь бастующим.

На снимке: стачечные митинги в Мюнхене с плакатами, призывающими к солидарности. Фото Центральбюро.

### Выполнен план Государственных поставок

Елише сельскохозяйственных кооперативы Чехословакии полностью завершили государственные поставки.

Успешно идет также выполнение плана обязательных поставок государству индивидуальных хозяйств. 20 сентября по всей республике в целом, включая социалистический и колхозный сектор сельского хозяйства, план государственных поставок был выполнен на 85 с лишним процентов. (ТАСС).

### Открытие девятой сессии Генеральной Ассамблеи Организаций Объединенных Наций

21 сентября в Нью-Йорке открылась девятая сессия Генеральной Ассамблеи Организаций Объединенных Наций.

В работе сессии принимают участие представители 50 государств членской ССР, Белорусской ССР. Генеральная Ассамблея во время девятой сессии избрала председателем Ван Клиффа (Голландия). (ТАСС).

### Численность населения Индии

В Индии объявлено, что население Индии за прошлый год увеличилось на 4 миллиона человек и составляет в настоящее время 376,55 тысяч человек. С 1951 года население Индии увеличилось на 14 миллионов человек. (ТАСС).

### ПОСЛЕДСТВИЯ ТАЙФУНА В ЯПОНИИ

В результате тайфуна, пронесшегося над Японией, 18 сентября погибла 34 и ранен 51 человек. 20 человек пропали без вести. В восточной части Японии разрушено или повреждено 392 дома и 43,700 гектар затоплено. (ТАСС).

коллекция большинства возделываемых растений, хорошо изученных советской наукой. Наилучшая культура родной Японии является родной культурой растений, и прежде всего родной пшеницы, что в Советском Союзе культивируется в огромных количествах. Благодаря настойчивому труду молодых советских ученых у нас ныне плодотворно финляндские и многие другие культуры, вышедшие в культуру из сорняков, легко возвращаются к прежнему состоянию.

Некоторые культурные растения приобщаются путем естественного и искусственного скрещивания между разными видами. Так, домашняя свинья произошла от скрещивания тура с дикой свиньей.

Советский Союз, как ни одна страна в мире, является обладателем мировой живой

культуры растений, и прежде всего родной пшеницы, что в Советском Союзе культивируется в огромных количествах.

Благодаря настойчивому труду молодых советских ученых у нас ныне плодотворно финляндские и многие другие культуры, вышедшие в культуру из сорняков, легко возвращаются к прежнему состоянию.

Некоторые культурные растения приобщаются путем естественного и искусственного скрещивания между разными видами. Так, домашняя свинья произошла от скрещивания тура с дикой свиньей.

Советский Союз, как ни одна страна в мире, является обладателем мировой живой

культуры растений, и прежде всего родной пшеницы, что в Советском Союзе культивируется в огромных количествах.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Гусь-Хрустальный, Владимирской области, ул. Калинина, дом 23, телефон 2-37.